



市扶贫办接受问政,负责人现场表态——

# 让各项扶贫措施落地生根

脱贫攻坚是重大政治任务,也是第一民生工程。13日晚,《百姓问政》继续直播,聚焦脱贫攻坚工作。

在节目中,贫困户识别是否精准、产业扶贫还存在哪些瓶颈等问题被提了出来。市扶贫办主任杜中岳现场表示“要把扶贫工作当事业干,让各项扶贫措施落地生根”,赢得民评代表好评。在节目最后的满意率测评中,超七成代表对市扶贫办的工作表示满意。

## 严格按标准识别贫困户

短片:伊川县江左镇塔沟村是一个贫困村。一位姓王的村民说,他家十分贫困,却没有被认定为贫困户,她先后找到村干部、驻村第一书记等人询问,对方都说她家不符合条件。此外,还有一位村民反映,她家因为有一辆三轮车而未认定为贫困户,但这辆三轮车并不是她家的,而是弟弟的。

市扶贫办统计监测与培训科科长王涛涛:根据相关规定,农户家中有家用轿车、大型农机具、高档家电等情

况的,要慎重识别或不予识别;农户家中自有财政供养、担任村干部等人员,在工商部门注册有法人或股东信息等,在城镇购买商品房或门面房的等情况,要慎重识别或不予识别。我们将派专人与农户接触,详细了解相关情况,严格按贫困户识别标准进行识别。

## 保证扶贫项目的持续性

短片:司马虎拽是伊川县葛寨乡南屏村村民,去年8月,他以入股的形式参加了村合作社的平菇种植项目。半年多过去了,他惦记的到户增收补贴却一直未发放,自己还投入了1万多元,没有盈利不说,本钱能不能回来还是未知数。合作社的农户说,即便拿到了这项补贴,由于经验不足,平菇收益也堪忧。

市扶贫办产业化与外扶扶贫科科长王宜宣:产业项目的实施周期比较长,带动模式较多,难度也较大。贫困群众在实施产业扶贫时,普遍持观望态度,导致资金滞留等现象的出现。

我们在不断研究工作机制,鼓励农村合作社或龙头企业引领贫困户实施产业项目,让收益得到保障。

市扶贫办主任杜中岳:产业扶贫是脱贫攻坚工作的核心、主线、重点。过去许多产业扶贫的模式已不适合经济发展,前不久,我市出台意见,要求各各村都要成立合作社,与龙头企业对接,确保群众收益。此外,扶贫监管部门要在产前、产中、产后进行帮扶,保证项目的持续性。

## 精准落实扶贫政策

短片:2015年7月,新安县正村镇西白村的师小强不慎从自家房顶跌落,造成下半身瘫痪,丧失了劳动能力。他治病花了十几万元,家中还有两个孩子在上大学,他家生活十分困难。他听说国家有针对贫困户的教育补贴,但他不知去哪里申请,多次拨打110联动电话反映也没效果。后来他又向镇扶贫办了解情况,得到的回答却是“可以申请社会救济”。

市扶贫办副主任刘剑松:贫困户可以享受小额贷款服务,额度为5万元,期限为3年。这些钱既可以自己发展产业,也可以入股到龙头企业获得收益。贫困村还有互助资金,贫困户也可以申请借款,用于小型项目的发展。师小强的两个孩子都在外地上大学,可以到新安县教育局学生资助管理中心办理助学贷款,缓解家庭困难问题。

市扶贫办主任杜中岳:这反映出我们基层干部在落实扶贫政策上还存在问题,对于这些因病致贫但家中仍有劳动能力的群众,我们应该在资金等方面给予大力支持。接下来,我们会了解这户的具体情况,该支持的坚决支持。 本报记者 李三旺



# 中原文创之星大赛决赛举行

本报讯(记者 申利超)昨日至今日,2017中原文创之星大赛决赛在洛阳八里·唐文创小镇举行。

2017中原文创之星大赛由省文化厅主办,市文广新局、洛阳八里·唐文创小镇承办,以“讲自己故事 圆共同梦想”为主题。该活动旨在搭建文创产品开发交流平台,汇聚文创产品创意设计资源,树立一批文创产品先进典型,推出一批既有品质又有市场的文创产品,不断丰富新的文化供给,打造文化创意创新创业新高地,满足人民群众个性化、多样化的文化消费需求。

来自我省各省市、高校(团队)的80多名选手经过评比,最终24名选手进入决赛,其中我市有5名。他们通过路演的方式讲述参赛内容及相关创意实物,进行最终角逐。通过比赛,符合河南省文化产业发展基金扶持企业或项目要求的,将被纳入河南省文化产业发展基金库,优先向河南省文化产业发展基金管理公司推荐;符合省级高成长服务业专项引导资金扶持新型文化业态项目范畴的企业或项目,将给予优先扶持。

## 邱丰顺:

# 在洛阳做文创很有幸福感

### ■ 嘉宾简介:

邱丰顺,著名文创设计师,北京壹玖伍伍文化创意有限公司创始人、艺有道工业设计有限公司创始人、文化部文创人才训练班特聘讲师,曾获多项国际大奖。近日,在河洛文化大集开幕式上,邱丰顺围绕文创产业发展发表了主题演讲。

### ■ 嘉宾讲述:

在洛阳做文创很有幸福感。文创设计追求的是造型和美感,优秀的文创产品还要能够讲述故事。

洛阳作为国家历史文化名城,文物遗迹、历史典故、旅游资源等文创素材众多,发展文创产业有得天独厚的优势,是全国大部分城市无法比拟的。洛阳文创产业还有很大提升空间,洛阳的文创产品完全有叫响全国、走向世界的潜力。

目前,我国文创产品人均消费低、市场很大。文创产业的发展空间很大,但包括洛阳在内的全国大部分城市在文创产业中普遍存在盲点,例如消费美学素养不足、鉴赏能力有待提升,文创教育师资及经验欠缺,文创设计师对中国传统文化理解不够深刻等,都影响文创产业的发展壮大。发展文创产业首先要消除这些盲点,找准文创产品的特性。

洛阳应从校园、家庭、社会等多方面教育入手,与政府、地方文化名人的宣扬倡导相结合,在潜移默化中让文化创意融入人民群众生活方式中,引发越来越多人的关注。与此同时,由政府引导、高校牵头,以大数据分析为依托,梳理全市文创元素,以消费者消费体验和后续的实用性、生活化来主导定位文创产品。

就文创产业的长远发展来说,政府要注重培养自己的文创苗子。具体来讲,可在加强本地文创从业人员专业教育培训的同时,从政策扶持、资金扶持等多方面给予优惠,吸引更多外地优秀文创人才。

年轻文创人首先要具备设计基本功,对文创工艺有所了解,但更重要的是肚子里要有墨水、要具备美学素养,对文创项目有深刻的了解、理解,充分展现文创产品的神韵,让产品有灵魂、能够触碰人心,把故事的能量通过自身的认知完美灌输到产品中,这样才会感动消费者。

本报记者 申利超

## 洛阳乾禾仪器:

# 研发柱塞排水系统 保障气井稳定生产

昨日,在高新区洛阳乾禾仪器有限公司,研发人员正在组装检测最新研发的天然气井柱塞排水系统。

在生产过程中,气井井筒经常会出现积液,随着积液量的增加,气井的产能会受到严重的影响。该公司自主研发的气井柱塞排水系统,包括远程控制中心和现场控制装置两部分,能够自动周期性地排出井筒积液,保障气井稳定生产,具有效率高、成本低的优势。目前,该产品已销往内蒙古等地用于天然气开发项目。

记者 鲁博 通讯员 刘岳纳 摄



## 吉利区法院利用社区网格化管理平台强化查控促执行

# 法官步步追“老赖” 群众拿到赔偿款

“你们的‘春雷行动’太好了,让我拿回了工伤赔偿款。”这是吉利区人民法院近日收到的一封感谢信中的话语。寄信人是郭某,事情要从6年前一起工伤赔偿案件说起。

2011年6月,申请人郭某的爱人赵某,经人介绍到被执行人熊某所承包的孟州市某建筑工程有限公司的项目工地打工。令人意想不到的是,上岗两天后,正在工作的赵某突然晕倒,送医后抢救无效死亡。

赵某是家中顶梁柱,他的突然死亡,不仅使家人悲痛欲绝,也使一家人顿失生活来源。这起工伤赔偿案件几经仲裁、诉讼,2016年9月,赵某的亲属拿到了市中级人民法院的终审判决,判令熊某赔偿赵某亲属丧葬补助金、一次性工亡补助金及供养亲属抚恤金等共计32万余元,孟州市某建筑工程有限公司承担连带清偿责任。

判决生效后,熊某却失去了联系,而孟州市某建筑工程有限公司也一直未主动履行义务,郭某等人只得申请法院强制执行。案件进入执行程序后,吉利区人民法院依法向熊某和孟州市某建筑工程有限公司邮寄了执行通知书、报告财产令、风险提示、限制消费令等文书,但被执行人熊某一直下落不明,孟州市某建筑工程有限公司也一直采用各种方法躲避法官,账户上更是空空如也。

看着心急如焚的申请人,执行干警感同身受,他们用尽所有方法努力推动执行:将熊某的个人信息登入失信被执行人名单进行监控,联网查控被执行人孟州市某建筑工程有限公司的所有账户,但都收效甚微。

“你们现在是法院生效判决书确定的赔偿义务人,必须按判决内容履行义务,否则就可能构成拒不执行。”今

年1月,全省统一的“春雷行动”开始后,执行法官再一次找到孟州市某建筑工程有限公司的法定代表人,并将其“请”到法院,耐心向其讲解法律规定和执行政策,并向他介绍了“春雷行动”及报纸上各地法院解决执行难问题和打击拒不执行的新闻。

看到法院执行工作的决心和力度,该负责人慢慢转变了态度,答应回去筹钱,先给付申请人5万元;后经申请人同意,给被执行人两个月时间筹集剩余款项。

3月14日,孟州市某建筑工程有限公司一次性支付申请人25万元,申请人自愿放弃剩余2万元的诉讼请求,赵某家人终于拿到了6年来一直期盼的赔偿款。

“基本解决执行难”攻坚战开始以来,吉利区人民法院针对社会关注的热点、难点案件,涉民生案件及

被执行人长期外出躲债的案件制订不同的执行预案,充分利用社区网格化管理平台延伸执行查控系统,加大对拒不执行的打击和宣传力度。今年“春雷行动”开展以来,该院先后发布失信被执行人名单661条,发出限制消费令50人次,限制出境2人次,采取司法拘留20案21人,移送公安机关追究刑事责任2案2人,以拒不执行判处1案1人,敦促一大批“老赖”主动履行义务。

本报记者 申利超 通讯员 李向前



## 洛龙区2015、2016年融资担保公司和小额贷款公司行业年审公示

根据河南省政府金融服务办公室融资性担保公司和小额贷款公司行业年审资格要求(豫政金[2015]142号、豫政金[2015]141号)精神,洛龙区政府金融办对洛龙区天财小额贷款有限公司、河南国鑫投资担保有限公司、洛阳市洛龙区天财小额贷款有限公司、洛阳洛龙区民丰盛通小额贷款公司、洛阳华泽小额贷款有限公司上报的年审资料进行了审核,拟年审初审通过,现予公示。如有异议,或认为以上公司有非法吸收公众存款违规行为的行为,请于公示之日起7日内向我办反映。 监督举报电话:65960226

洛龙区人民政府金融办

# 网上订奶 每天送新鲜

## 关注微信公众号“阿新奶业”下单即可天天送奶到家

阿新自由订 电商平台 www.axzyd.com 或关注微信公众号“阿新奶业”

配送区域:洛阳市九县(市)六区

我们承诺 原奶执行欧盟标准 每天早上7点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内返现5元

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商 订奶热线:0379-63188866 67895888